

# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

## Всенародное обсуждение вопроса о дальнейшем развитии колхозного строя

☆☆

☆☆

### Будем оказывать помощь

### Предложения трудящихся



У Ивана Денисовича Анальева трудовая деятельность обмечта, как и у многих рабочих Центрального гаража автобазы треста «Башугелрадтрострой». О себе он рассказывает неохотно.

Работаю, как рядовой советский человек, — говорит он коротко. А вообще у Ивана Денисовича многому можно поучиться.

Тов. Анальева пришел в автобазу в октябре 1954 года. Вначале работал шофером. Хорошо понимал, что успех в работе водителя прежде всего зависит от технического состояния автомобиля, т. Анальева стал тщательно изучать его устройство. По вечерам он читал техническую литературу, внимательно присматривался к работе товарищей, учился у них мастерству водителей машины. Жажда знаний, востановила работа над собой принесла ему большой технический рост и успехи в работе.

Тов. Анальева ежедневно стал перекрашивать нормы выработки, он добился удлиннения межремонтного пробега машины, экономил горючее и покрывашки. Он сдал экзамены на шофера первого класса.

Как одного из опытных и высококвалифицированных водителей его назначили механиком по ремонту автомобилей Центрального гаража.

С первых же дней он активно принялся за выполнение и этой новой работы. Иван Денисович разработал графики ремонта машин, постоянно и строго следил за их выполнением. Это не могло не сказаться на производительности автомобилей. В гараже сократилась простоя машин из-за неисправностей.

Не замыкаться в кругу своих непосредственных обязанностей — эта черта подлинно советского руководителя стала ярче выделять т. Анальева среди других работников автобазы. Он стал поддерживать непрерывную тесную связь с шоферами, слесарями. Они всегда находят у него

ответы на волнующие их вопросы.

Связь с рядовыми автомобильными механиками, постоянное изучение устройства машин помогает т. Анальеву непрерывно находить новые, более совершенные формы и пути в ремонте и эксплуатации автомобилей.

По инициативе Ивана Денисовича было разработано и изготовлено приспособление для выпрессовки гильз из блока двигателя «МАЗ-204». Ранее эта работа выполнялась вручную. Люди тратили много труда и времени. Внедрение этого новшества позволило облегчить трудоемкую работу шоферов и слесарей.

Переконструировал т. Анальева также салюнк задней ступицы у автомобиля марки «МАЗ-205».

Хочется отметить еще одну замечательную черту в характере этого рядового советского механика. Тов. Анальева не считается ни с трудностями, ни со временем, когда требуется непосредственное его участие в том или ином деле. В случае каких-либо неполадок и выходной день, ночью, он всегда является на производство и до тех пор не уходит, пока не обеспечит нормальную работу по ремонту автомобилей.

Тов. Анальева показывает пример в труде, в деловой настойчивости, скромности и выдержке.

В прошлом году т. Анальева был принят кандидатом в члены КПСС, а несколько дней тому назад назначен на должность начальника автоколонины. Он избран инспектором по технике безопасности. Сейчас т. Анальева готовится вступить в члены КПСС.

Положительных примеров из жизни и деятельности этого работника можно привести много. И Все они говорят о самоотверженном отношении Ивана Денисовича Анальева к труду, к порученному делу. Его трудовая деятельность — образцовый пример для других.

БРОШЮРА С ТЕКСТОМ РЕЧИ ТОВА. Н. С. ХРУЩЕВА НА СОБРАНИИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Государственное издательство политической литературы выпустило брошюру с текстом речи тов. Н. С. Хрущева на собрании избирателей Калининского избирательного округа г. Москвы.

Брошюра издана массовым тиражом.

Водители, слесари, кондукторы, все рабочие и инженерно-технические работницы Кумертауской автотранспортной конторы активно обсуждают мероприятия Коммунистической партии, отраженные в тезисах Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС». Трудящиеся выражают горячее одобрение и единодушную поддержку этому историческому документу.

В прошедшие годы нам, механизаторам, часто приходилось бывать в колхозах на отгрузке с токов зерна, на подвозке семян во время посевной кампании. И мы часто слышали упреки членов артели о не всегда удовлетворительном обслуживании колхоза тракторами, комбайнами и другой техникой.

Механизаторы МТС чувствовали себя оторванными от колхозной жизни и подчас даже не знали, чьи распоряжения выполнять: директора МТС или председателя колхоза, так как часто указания по работе поступали разрозненные.

Сейчас же, когда колхозы приобретут технику, ее использование улучшится. На первых порах значительную помощь колхозам в полном использовании техники должны оказать и мы, механизаторы городских предприятий и организаций. В порядке шефской помощи мы должны помогать колхозам в ремонте тракторов и автомобилей, принимать участие в работе в сезонные дни.

В прошлом году наш коллектив участвовал в уборке урожая в подшефном колхозе «Иних» Кугарчинского района, а также во время посевной кампании. Этому же колхозу мы помогли отремонтировать автомашину ЗИС-5. Думаем оказать еще большую помощь и в текущем году.

Наша помощь, безусловно, будет способствовать укреплению колхозного строя.

Н. Павленко, начальник эксплуатации городской автотранспортной конторы.

В ходе обсуждения тезисов доклада Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций» трудящиеся вносят ряд предложений.

Председатель колхоза имени Ленина Сосновского района, Тамбовской области, тов. Пучков предлагает подобрать заместителей председателей колхозов из инженерно-механиков. Желательно, говорит он, чтобы третий секретарь райкома партии был также специалистом сельского хозяйства. Тогда райкомы будут еще глубже вникать в экономику колхозов.

Главный инженер Орловского ремонтного завода Г. Коротков пишет в газете «Орловская правда», что одним из самых сложных моментов в обеспечении бесперебойной работы техники на полях является организация своевременного ремонта сельскохозяйственных машин. Для

уменьшения простоев по техническим неисправностям тракторов и сельскохозяйственных машин в период полевых работ необходимо в каждой РТС создать обменный фонд основных узлов тракторов и сельскохозяйственных машин и улучшить работу полевых ремонтных мастерских. Необходимо уже сейчас местным партийным и советским организациям ставить вопрос о значительном расширении объема производства запасных частей и инструментов для нужд ремонта.

Слушатель Уфимской Высшей партийной школы тов. Шовшиков отмечает необходимость дальнейшего повышения роли колхозных партийных организаций в решении производственных вопросов. Он предлагает в каждом колхозе иметь освобожденного секретаря партийной организации. Оплата труда секретаря должна быть поставлена в прямую зависимость от достигнутых производственных показателей.

(ТАСС).

### На пусковом объекте

### Началось комплексное опробование механизмов

Председатель Государственной комиссии по приемке и эксплуатации нового сушильно-прессового корпуса брикетной фабрики Николай Захарович Коммарищев сообщает, что вопрос об оплате за электроэнергию и пар в период опробования нового оборудования решен. Сушильные установки и подъемные средства зарегистрированы и соответствующей инспекции. Горно-техническая инспекция пока не разрешает выходить на комплексное опробование под нагрузкой.

Строители и монтажники основные недостатки устраняли. Комиссия приняла решение — и начато комплексное опробование прессов углубригетирования, сушильных барабанов, транспортных механизмов вхолостую.

Комплексное опробование предполагаем завершить в течение 20—25 дней. В эти дни, видимо, уже будет на новом оборудовании выдаваться продукция, ибо с первого апреля план для брикетной фабрики установлен с учетом работы трех сушильно-прессовых корпусов.

Товарищи строители, монтажники и брикетчики! Мобилизуем все силы на то, чтобы в срок завершить опробование машин, механизмов! Быстрее введем в строй новые мощности!



Львовский экономически активнейший район. Бельских трудящихся в шахте № 1 «Новоольгинская» добывают передовой машинист угольного комбайна «Ден-сик» комсомолец Николай Дран-ица

но. При задании 68 тонн угля он систематически добывает по 130—150 тонн угля в смену.

На областной комсомольской конференции передовой машинист комбайна избран делегатом на XIII съезд ВЛКСМ.

На снимке: горный мастер участка № 2 Д. Д. Гринь (слева) и передовой машинист угольного комбайна комсомолец Николай Дранца осматривают пласт угля.

Фото Г. Сяникова. Фотография ТАСС.







# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№38 (692) ПЯТНИЦА, 28 марта 1958 года. Цена 15 коп.

## НЕУКЛОННО СНИЖАТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ УГЛЯ

Более сорока месторождений угля в нашем бассейне перспективны, пригодны для разработки. Кроме того, некоторые угольные залежи покрыты горючей породой, которая в свою очередь, является ценным строительным материалом.

Угли нашего бассейна хорошо брикетуются без добавки связывающих компонентов, являются по содержанию детуних веществ ценным сырьем для химической промышленности. Они с хорошей стороны зарекомендовали себя в естественном виде, как топливо для электростанций.

Добыча бурых углей на года в год возрастает. К сожалению, себестоимость угля в разрезах комбината «Башкируголь» не снижается. Хуже того, в феврале этого года себестоимость добычи тонны угля по сравнению с январем возросла: в Мачинском разрезе на 9 рублей 70 копеек, а в Кумертауском — на 13 рублей 13 копеек.

Себестоимость угля не снижается потому, что горные работы, особенно в Кумертауском разрезе, ведутся на низком организационно-техническом уровне. На вскрышных работах и на добыче угля не на полную мощность используется горно-транспортное оборудование. Не участвует в горных работах мощная горная техника. Слабо механизированы путевые работы. Недооцениваются вскрышные работы, что снижает запасы готовых к выемке углей, приводит к штурмовщине и невыполнению плана по добыче.

Начальник Кумертауского разреза т. Гришков и бывший главный инженер разреза т. Гордеев не уложились в плановую себестоимость в 1957 году и тем самым нанесли убыток почти в миллион рублей.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БАШКИРСКОЙ АССР

О награждении многодетных матерей орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства».

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:

По городу Кумертау:

Матерей, родивших и воспитавших пять детей Медалью «Медаль материнства» II степени.

- Алибаеву Фагилю Абзаровну — домашнюю хозяйку.
- Еремину Анну Петровну — домашнюю хозяйку.
- Ибрагимову Гафию Батталовну — домашнюю хозяйку.
- Кузнецову Евдокию Даниловну — домашнюю хозяйку.

Заместитель председателя Президиума Верховного Совета Башкирской АССР — П. КАМЕНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР — Н. ЕРКЕЕВ,

г. Уфа, 28 февраля 1958 года.

Они не уложились в плановую себестоимость, например, в феврале этого года потому, что снова не создали условий угольщикам для выполнения плана, допустили перерасход смазочных веществ и материалов для ремонта оборудования, а также железнодорожных путей и кроме того, фонда заработной платы. Только перерасход средств на зарплату в феврале увеличила себестоимость тонны угля на 1 рубль 68 копеек, а превышение прочих расходов — на 7 рублей 9 копеек.

Обязательства на 1958 год коллективы Мачинского и Кумертауского разрезов и части снижения себестоимости угля приняла серьезные. Хозяйственные руководители, партийный, профсоюзный и комсомольский актив разрезов сейчас обильно путем всемерного внедрения прогрессивной технологии, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, механизации вспомогательных и трудовых работ, лучшего использования горных машин и транспортных средств, путем решительной борьбы с расточительством и расходованием материальных и денежных ресурсов неуклонно снижают себестоимость угля.

Нельзя забывать о том, что ритмичная работа действующих разрезов, снижение себестоимости угля снижает стоимость брикета и выработку электроэнергии из местных углей.

Только дешевый уголь и брикет, а также электроэнергия найдут широкое применение на предприятиях Башкирского и Оренбургского экономических районов и, следовательно, обеспечат дальнейшее развитие наших угольных предприятий, рост города Кумертау.

## ШИРЕ РЯДЫ ПОСЛЕДОВАТЕЛЕЙ НИКОЛАЯ МАМАЯ!

### СОРЕВНУЮТСЯ СТРОИТЕЛИ

#### СВЕЖАЯ СТРУЯ

По стране шагает весна. Вот в нашей местности март ныне выдался изумительный. Звенели с крыш капели, текли по дорогам говорливые ручьи. И вдруг... снова холод, вьюга, стелется змейкой по дороге поземка.

И очень отрадно, что маленькая вьюга не гасит пламя социалистического соревнования, разгоревшегося на стройках города по почину знатного шахтера Донбасса Николая Мамая.

Соревнование за перевыполнение сменных норм на каждом рабочем месте шло свежую струю в энтузиазм строителей Кумертауского жилищно-строительного управления — выполнить годовой план к 41-й годовщине Великого Октября. Здесь комплексные бригады вместе обязательства «вообще» приняли деловые, конкретные обязательства и проводят их в жизнь.

#### В БРИГАДЕ МИХАИЛА ШАБАЛОВА

В этой бригаде каждого можно назвать и штукатуром, и плотником, и маляром. Строители широким фронтом ведут работы в жилом доме №684. Все же еще грань между специальностями есть. Принятие обязательства в каждую смену на каждого рабочего ведущей специальности иметь сверх задания 0,5 кв. метра штукатурки, квадратный метр настилки полов и квадратный метр покраски, заставило пересмотреть организацию труда. Рабочие расставлены по местам с таким расчетом, чтобы каждый член бригады ежедневно пере-

выполнял задания. Мастера, формовщики помогли бригадире Михаилу Шабалову по-новому расставить людей, лучше организовать доставку на рабочее места стройматериалов и т.д.

Результат соревнования по-мамаевски налицо. В течение двух декад марта ежедневно каждый штукатур в бригаде имел сверх задания в среднем 0,9 кв. метра штукатурки, плотник — 1,5 кв. метра настилки полов или 1,7 кв. метра дверных проемов, маляр — квадратный метр покрашенной поверхности.

#### ПОКАЗ РАБОТЫ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Работники отдела труда и зарплаты управления (начальник т. Клепова) были приняты к сердцу организацию соревнования по методу Н. Мамая. Они не только перенесли этот метод на стройплощадку, приняли участие в организации рабочих мест, но и организовали показ работы соревнующихся, выявляют причины невыполнения норм выработки. Сейчас работники этого отдела детально знакомятся с организацией труда и производством в бригадах тт. Горбала и Петрова.

В отделе труда и зарплаты

придают большое значение гласности в соревновании. Партийная, профсоюзная организация управления одобрили предложение работников отдела формы учета работы соревнующихся за перевыполнение сменных норм выработки. Теперь на участках выработка каждого рабочего учитывается ежедневно, в течение декады показатели обобщаются, а потом вывешиваются для всеобщего обозрения. Рекордная дневная выработка в какой-либо бригаде популяризируется в специальных листовках-молниях.

#### ТРУДЯТСЯ С ОГОНЬКОМ

На строительстве жилого дома №680 тоже широким фронтом ведут работы комплексная бригада Ивана Яковлевича Лешанова. Здесь также соревнуются с «огоньком» за перевыполнение сменных заданий на каждом рабочем месте.

Подведены итоги работы за две декады марта. Результаты замечательные: каждую смену в бригаде штукатурки имели сверх задания по 2,2 кв. метра штукатурки, плотники — по 1,3 кв. метра настилки полов или 1,1 кв. метра заполнения дверных проемов.

#### ЕСТЬ И ОТСТАЮЩИЕ

Комплексная бригада т. Петрова в доме №686 не имела подготовленного фронта работ и не выполнила своих обязательств. Члены комплексной бригады т. Горбала имели почти те же производственные условия в доме №684, что и бригада М. Шабалова. Первые работали на первом этаже, вторые — на втором. Однако, в комплексной бригаде т. Горбала не все строители трудились на высоком уровне. Кроме того, бригада выполняла часто неотдаточные, невозможные работы, которые не годятся в учет выработки по обязательству.

#### ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЯ

Строители бригады Серафима Монсеена в марте ведут штукатурные работы в доме №680. Они значительно перевыполнили мартовское задание. Здесь каждый штукатур ежедневно выполняет сверх задания по полторы квадратных метра штукатурки.

## В честь XIII съезда ВЛКСМ

Комсомольцы Кумертауской ТЭЦ деятельно готовятся к встрече XIII съезда ВЛКСМ. В эти дни они стремятся принести как можно больше пользы Родине. Заступив ли на вахту, выполняя ли общественное поручение, комсомольцы всюду подают хороший пример.

По их инициативе на электростанции был организован молодежный воскресник по сбору металлолома. За короткое время было собрано и отправлено на площадку «Вторчермета» 12,1 тонны черных металлов. Особенно хорошо потрудились тт. Сорокин, Литвинюк, Булганов, Магадеев, Смагина, Колпина, Ворсина, Дюдьбина и многие другие.

А. Яковлев, начальник Кумертауского цеха «Вторчермета».

\* \*



**ВОЛЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Заслуженным авторитетом среди колхозников сельхозартель имени Кирова Локачкского района пользуется звеньевая комсомолка Ли-

дия Литковец. В 1957 году ее звено получило по 618 центнеров сахарной свеклы с гектара. За выращивание высоких урожаев этой ценной культуры Лидии Литковец присвоено звание Героя Социалистического

Труда. На областной комсомольской конференции ее избрали делегатом на XIII съезд ВЛКСМ.

На снимке: звеньевая Лидия Литковец. Фото Г. Сажнева. Фотохроника ТАСС.



# НАШ ВЕЛИКИЙ СОВРЕМЕННОК

...Горький — громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению.

ЛЕНИН.

## Пролетарский писатель

28 марта исполняется 90 лет со дня рождения А. М. Горького. Как всегда, в эти дни особенно мы видим Алексея Максимовича активным участником всех наших дел, живым современником. Его идеи и художественные образы учат глубоко познавать жизнь.

При всех раздумьях о судьбах литературы и искусства в современном мире люди разных стран с глубоким интересом обращаются к творческому опыту Алексея Максимовича Горького. Число читателей его произведений все время возрастает.

Нынешнему поколению советских людей, продолжающих дело Великого Октября, Горький помогает понять, как в условиях русской действительности нарастала

тальной энергией вел литературную и общественно-политическую деятельность. Все важнейшие события эпохи выливали отклик в его сердце. Он знал первых организаторов марксистских кружков в России, был другом и помощником революционеров, возглавлявших бунт 1905 года. Для рабочих и крестьян, пробивавшихся к знаниям, он был светочем и надеждой. Многим талантливым людям из народа он помог найти верные пути.

Принципиально новым и решающим в творчестве Горького стало то, что он крепчайшими узами связал себя с рабочим движением. В 1905 году он впервые встретился с В. И. Лениным, в 1907 году по приглашению бол-



В. И. Ленин, А. М. Горький и Н. К. Крупская. Рисунки художника П. Васильева.

глубоким и правдивым художником революции.

Общественная активность Горького отразилась на характере всего его художественного творчества. Горький первым ярко изобразил представителей борющегося рабочего класса. Образы революционеров — Ила (пьеса «Мещале»), Павла Власова («Мать»), Сидорова (пьеса «Враги»), Степана Кутузова («Жизнь Клима Самгина») и другие — выражали революционные стремления пролетарского писателя.

Автор прекрасных рассказов, социально-психологических драм, истинно народных повестей «Трое», «Мать», «Детство», «В людях», «Моя университет», «Дело Артамоновых», «Жизнь Клима Самгина», Горький широко и многогранно отразил жизнь России.

Творчество Горького служит первой основой выяснения того, как исторически возник и открыл новые горизонты для литературы и искусства метод социалистического реализма. Неутомимая горьковская работа особенно убедительно показывает, насколько велико значение тесной связи художника с жизнью народа.

Замечательным примером являются поездки Алексея Максимовича в 1928—1929 годах по Советской стране — на Днепро-Донецкий, промышленный Артезианский, в Армению и Грузию, в волжские города, на Кольский полуостров, в совхоз «Гигант» и многие другие места. Эти поездки дали ли-

сатель и материал, и вдохновение для создания очерков «По Союзу Советов», цикла «Рассказы о героях», пьесы «Сомов и другие», публицистических статей.

Глубокая любовь пролетарского художника к трудовому народу питала его жгучую ненависть к угнетателям, капиталистическим хищникам. Горький страстно выступал против капитализма. Он был беспощадным обличителем фашистского варварства.

Чудовищное уродство капиталистического строя видел Горький в американском «образе жизни». Обращаясь к американцам, великий писатель указывал: «Ваша болезненно гипертрофированная цивилизация грозит вам величайшими трагедиями».

Продолжатель славных идейно-художественных традиций передовой русской литературы, Горький был крупнейшим художником слова. Его произведенная, обогатившая сокровищницу мировой литературы, захватывающая глубиной изображения жизни, совершенством художественного мастерства, необыкновенной выразительностью, красочностью языка. На произведениях Горького воспитываются писатели всего мира.

Советская литература бережно хранит и творчески развивает горьковские традиции — традиции партийности и народности, глубокого проникновения в жизнь.

В. Памнов.

## „РЕКЛАМА“

В дни работы V. Лондонского съезда РСДРП группа делегатов-рабочих зашла в небольшую дешую столовую. Здесь уже обидели В. И. Ленин, А. М. Горький и М. Ф. Андреева. Ленин приветливо усажив рабочих за свой стол. В веселой беседе они не заметили, что хозяйка столовой о чем-то тихо беседовала с М. Ф. Андреевым. Потом смеясь она рассказала:

«Почтенный англичанин просил сообщить ему, когда Горький придет в столовую. Он хотел за обедом сфотографировать его. Фотографию с надписью «Здесь

обедают знаменитый русский писатель Максим Горький» он выставит на витрине своего заведения. Реклама привлечет в столовую всех лондонцев, хозяин станет... миллионером!»

Горький сразу помрачнел. Ленин же разразился таким веселым смехом, что все расхохоталось. Глаза на Горького, Ленин от души смеялся. Он уже платком утирал слезы. И Горький не выдержал. Левая бровь и левый ус прыгнули кверху, и он весело и громко рассмеялся.

А. М. Васильева.



социалистическая революция и с каким мощным размахом началось создание нового мира. Люди зарубежных стран по книгам Горького, а вместе с ними и по произведениям многих советских писателей — В. Маяковского, А. Толстого, А. Серафимовича, Д. Фурманова, Н. Островского, А. Фадеева, М. Шолохова, Е. Федина, Ф. Гладкова, А. Твардовского и других узнают великую правду о народе, творце истории, о сложных путях борьбы за новую жизнь.

Свыше сорока лет, с 1892 по 1936 год, Горький с исключи-

тельно участвовал в работе пятого, Лондонского съезда партии и очень близко сошелся с В. И. Лениным. В последующие годы Ленин и Горький встречались и переписывались. Совместная работа и дружба писателя с вождем большевистской партии, помощь Ленина писателю в выяснении сложных процессов общественной жизни оказывали благотворное влияние на творчество Горького.

Революционные идейные позиции определяли точку зрения писателя на мир, на людей, на общественные явления, и именно поэтому Горький стал самым



Горький. Девичья Капуркина, где прошао раннее детство А. М. Горького. НА СПИМКБ: гостиная в доме-музее.

## ОБРАЩЕНИЕ

к руководителям предприятий и учреждений, профсоюзным и комсомольским активистам, пионерам и школьникам

Дорогие товарищи и юные друзья!

Коммунистическая партия и правительство Советского Союза постоянно заботятся о непрерывном росте благосостояния и культуры народа, об улучшении его быта и труда.

Озеленение населенных мест, жилищ, общественных помещений оздоравливает и украшает быт и труд человека и считается важным государственным и общенародным делом. В озеленение нашего молодого города вложено немало государственных средств и труда населения.

В городе косят газоны, на улицах зеленеют декоративные деревья, во всех школах имеются пришкольные участки, появились цветники в некоторых детских садах, на предприятиях ТЭЦ и брикетной фабрики.

На выставке цветоводства, организованной Городским Советом депутатов трудящихся демонстрировались достижения отдельных цветоводов-энтузиастов и коллектива ТЭЦ. Однако многочисленные посетители выставки выразили законные пожелания — украсить цветниками весь наш город.

По силам ли нам эта задача? Безусловно!

Мы — депутаты, члены комиссии по благоустройству города и члены общества по охране природы и озеленению города, призываем всех руководителей предприятий и учреждений, профсоюзных и комсомольских активистов помочь нам превратить город в цветущий сад.

Профессиональные активисты и руководители учреждений, организуйте рабочих и служащих на озеленение дворов и рабочих мест на предприятиях и в учреждениях!

Юные друзья — пионеры! Вам по силам многое: вы можете собрать семена, посадить и вырастить цветы не только у себя в школе, но и в детском саду или в лесу. Кроме этого, вы можете взять под охрану зеленые насаждения в городе.

Мы надеемся, что ни один комсомолец не останется в стороне от этого важного дела.

Мы обращаемся ко всем жителям города. Принимайте активное участие в создании уютных и красивых детских площадок и цветников.

Пусть цветут цветы в нашем городе у каждого дома, вдоль тротуаров, во дворах и садах предприятий и культурных учреждений!

Принято на заседании депутатов городского совета (членов комиссии по благоустройству) и членов Всесоюзного общества по охране природы г. Нумертау.

«ГОРЬКИЙ»

3 стр. 28 марта 1958 года.





## Пар дан

На строительстве первого сушильно-прессового корпуса брикетной фабрики начато опробование сушильных установок под нагрузкой. Позавчера бригадир сантехников Дмитрий Калашников открыл задвижку паропровода и дал пар высокого давления в сушильные установки №№ 18, 19 и 20. Часовое опробование трех сушильных барабанов прошло успешно. Монтажники заканчивают установку измерительных приборов на этих установках.

Сушильные барабаны были разогреты, опробованы под давлением пара, но бригадир монтажников Иван Железный не подошел к рычагу шибера подачи угля в барабан — транспортеры распределительного конвейера над бункерами не были подготовлены к запуску. Вина в этом не только монтажников.

Эксплуатационники два месяца тому назад сняли с приводной

станции распределительного конвейера над бункерами мотор и только 28 марта «подбросили» мотор другой марки в коридор СПК на нулевую отметку. Сейчас идет спор, кому его поднимать на отметку «27», кому устанавливать на фундамент приводной станции. Монтажники от этой работы отлынивают.

Печи все пресса 28 марта были готовы принять сушонку, но строители не очистили от снега охладительные желоба, а их нужно подправить. Кроме того, эксплуатационники сняли несколько роликов с транспортера над бункерами сушильных установок.

Ремонтная ДСО закончена, но отдельные недостатки монтажников на грохотах с паровым подогревом и по технике безопасности не дают возможности начать эксплуатацию механизмов по временной схеме.

В. Сергеев.

## На вахте — комсомольцы

В честь XIII съезда ВЛКСМ молодые строители управления № 2 несут трудовые вахты на строительстве брикетной фабрики.

Комсомольцы и молодые рабочие бригады т. Ахметова, которые в феврале занимались ликвидацией недоделок на брикетной фабрике, выполнили свое производственное задание на 138 процентов. Решением бюро горкома ВЛКСМ коллективу бригады т. Ах

метова присуждено переходящее Красное знамя.

Принимая переходящее Знамя, т. Ахметов от имени членов бригады заявил, что молодежь и впредь будет работать хорошо, крепко держать первенство.

Слово не расходится с делом. В марте, работая на отделочных работах на ТЭЦ, каждый член бригады ежедневно выполняет по полторы нормы в день.

## Семинар пропагандистов

В кабинете политического просвещения горкома КПСС состоялся семинар пропагандистов, которые прослушали два доклада.

Интересный доклад был прочитан заместителем начальника комбината «Башкируголь» т. Баховым Л. С. «О плане строительства города Кумертау и развитии Башкирского бурого угольного бас-

сейна». После доклада слушатели задали много вопросов.

С большим вниманием прослушали собранный доклад секретаря горкома КПСС т. Степановой А. М. «О некоторых вопросах изучения истории КПСС».

На семинаре разобраны и другие вопросы.

И. Коретков.

## Люди простой профессии

### От чистого сердца

Раннее морозное утро. Из инструментальной кладовой один за другим выходят строители. Они тут же около инструментальной пробуют остроту топоров, а кто, положив на левую руку фуганок, проверяет правильность его запяски. Удовлетворенные осмотром, плотники уходят на стройплощадку.

Шумно, оживленно разговаривая между собой, разбирают у бригадира свой инструмент штукатуры, плотники.

Кое-кто из строителей, взглянув на хмурое небо, возвращается в инструменталку и выходит оттуда с деревянной или сожковой лопатой для уборки снега.

Так начинается рабочий день на втором участке строительного управления № 2. Без суеты и толкотни, долго не задерживаясь в очереди за инструментом, организованно идут люди на рабочие места. В кладовой у инструментальщика Гатьяны Петровны Лопазовой порядок. Каждая вещь у нее припрятана к месту: инструмент разложен с таким расчетом, чтобы его удобно было выбрать

и видеть что есть в наличии. Татьяна Петровна еще до выдачи инструмента всегда проверит его исправность, пригодность для работы.

— Наш инструментальщик заранее обо всем подумает, — говорит бригадир т. Горбатенко.

Так было и в это утро. Проводив строителей на объект, Татьяна Лопазова вышла из кладовки с кирками в руках. Она помогла трущичкам позвонить на подводу различных инструментов, который отправляла в механические мастерские на ремонт и заправку.

Утром на улице морозно, по дню на стройку стучится весна, и Татьяна Петровна поспешила в столярку, где готовится черенки для лопат и кирок. Весною на лопаты и кирки спрос большой. Попутно кладовщик-инструментальщик проверила документы и наличие досок и автомашине, прибывшей на стройку, отправила лесоматериал на строительство нового механизированного цементного склада.

— Да, наша Таня не сидит сложа руки, — заявляет про-

ферг участка т. Трофимов. — Она и в общественной жизни активна. Ее мы второй раз избираем председателем народного суда и она наше доверие оправдывает. На участке к ней обращаются за советом, как к авторитетному товарищу.

Не выскокую, но ответственную должность на участке занимает Татьяна Петровна Лопазова, ибо от ее исполнительности, разворотливости во многом зависит успех работы строителей всех специальностей. И она отлично понимает, добросовестно трудится, от чистого сердца вручает в руки строителей исправный инструмент, чтобы было им работать лучше.

Ее пример отношения к труду, организации ремонта инструмента и обеспечения всем необходимым строителей служит образцом выполнения служебных обязанностей.

М. Самин.

слушатель городской школы работников.



Челябинск. На строительстве 5-й комсомольской домны металлургического завода в феврале все участки перевыполнили план. С начала строительства проделана большая работа: вынута 205 тысяч кубометров земли, уложено 14,7 тысяч кубометров железобетона, смонтировано 1600 тонн металлических конструкций, проложено 12 километров железнодорожных путей.

Сейчас производится монтаж горла домны, воздухогревателей, сооружаются фундаменты бункерной эстакады, литейного двора, разливочной машины, смесительных бункеров.

На снимке: сооружение шахты 5-й доменной печи. Фото В. Георгиева. Фотохроника ТАСС.



## Первая Сессия Верховного Совета СССР пятого созыва

27 марта в Москве, в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле, открылась первая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

Верховный Совет СССР единогласно избрал Председателем Президиума Верховного Совета СССР депутата Климента Ефремовича Ворошилова.

Верховный Совет СССР единогласно принял постановление о назначении Никиты Сергеевича Хрущева Председателем Совета Министров СССР.

На совместном заседании обеих палат с докладом «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций» выступил товарищ Н. С. Хрущев.

28 марта, в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле, первая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва продолжала свою работу.

На отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей обсуждался доклад Первого секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций».

## СОЗДАДИМ ЗАПАСЫ НА СТРОЙКАХ

Важные задачи поставлены в 1958 году перед строителями нашего бурого угольного бассейна в области строительства промышленных, культурно-бытовых объектов и жилых домов. Строители треста «Башуглерестрой» должны освоить 54 500 000 рублей, ассигнованных на капитальное строительство.

На стройках началось предельное социалистическое соревнование за ускорение строительства промышленных объектов и жилых домов.

В нашей местности период между снежными заносами и грязью на дорогах небольшой. Его нужно использовать для подготовки подъездных путей и строящимся объектам, организовать доставку и создать на стройках запас строительных материалов.

Правильно делают снабженцы Кумертауского управления (начальник отдела т. Дорогавцев). Они не дожидаясь обусловленного мероприятиями срока, завезли песок на стройки, создали запас гравия, цемента и алебастра. Еще предстоит доставить на объекты 200 000 штук кирпича, 200 тонн известня, 40 кубометров круглого леса, много цемента, стальных изделий и железобетонных конструкций.

Аналогичное положение на строительных площадках управления № 2. Здесь с 1 апреля должны начать поточно-скоростное строительство жилых домов, а для этого надо иметь около каждого строящегося дома минимум 50 000 штук кирпичей, междуэтажные железобетонные перекрытия, стальные изделия.

Вина за необеспеченность

строеной на весенний период материалами местного производства ложится не только на снабженцев строки. В большей мере повинны в этом работники подсобных предприятий треста и кирпичных заводов.

Комбинат стройматериалов, где начальником т. Дьяков, медленно готовит карьеры и добычу камня. Не организован еще обвал известня в Сандине. Мелеузовский деревообделочный комбинат (директор т. Дорощев) продолжает нарушать графики централизованной доставки лесоматериалов и стальных изделий на объекты. Питковский кирпичный завод в предвесенние дни несколько увеличил выпуск кирпича, но этого явно недостаточно. Об этом можно судить хотя бы по тому, что строители управления № 2 должны иметь запас кирпича 500 000 штук, а им дают на складе две-три тысячи в сутки.

На стройках наступила пора весенне-летнего трудового приложения. Руководители строительного треста, кирпичных заводов должны сделать соответствующие выводы. Партийные, профсоюзные организации строки обязаны взять под наблюдение выполнение мероприятий по подготовке к работе в весенний период. Не должны стоять в стороне от этого важного дела и постоянно действующие производственные совещания строительных организаций и предприятий по производству стройматериалов.

Образцовая подготовка к работе весной — надежная гарантия успешного выполнения строителями предмайских обязательств и планов первого полугодия.





